

梅毒发病快速上升，卫生部出台防控规划

5年有效遏制 10年逆转疫情

新华社北京6月21日电 上世纪90年代末以来，全国梅毒报告病例数明显增加。为遏制疫情快速上升趋势，卫生部21日印发《中国预防与控制梅毒规划（2010—2020年）》。

梅毒报告发病数居传染病第三

10多年来，我国梅毒流行形势日益严峻。统计显示，1999年全国报告8万余例梅毒病例，2009年上升到近33万例；1997年先天梅毒报告病例数为109例，报告发病率为0.53/10万活产数，2009年上升到1万余例，报告发病率为64.41/10万活产数。2009年，梅毒

报告病例数在我国甲乙类传染病报告中居第三位。

卫生部有关负责人指出，梅毒可通过性、血液和母婴途径传播，感染后只要及早发现并进行规范治疗是可以治愈的。

将梅毒控制纳入“防艾”管理

梅毒与艾滋病有着相似的传播途径，感染梅毒会促进艾滋病的传播。为此，《中国预防与控制梅毒规划（2010—2020年）》明确，将梅毒控制工作纳入艾滋病防治管理机制中，将梅毒监测检测信息纳入全国艾滋病综合防治信息系统管理，推动两者的联合防控。

规划要求，社区药物维持治疗门诊和艾滋病免费咨询检测机构要将梅毒免费咨询检测纳入日常服务内容。对门诊服药者和艾滋病求询者增加梅毒防治咨询检测的内容，梅毒咨询检测服务程序和要求参照艾滋病相关服务要求执行。

5年有效遏制发病激增 10年逆转疫情上升趋势

《中国预防与控制梅毒规划（2010—2020年）》明确了未来10年梅毒防控目标。

到2015年年底，实现全国一期和二期梅毒年报告发病率增长幅度控制在5%以下；全国先天梅毒年报告发病率控制在30/10万活

产数以下。

基本建立梅毒监测检测网络和梅毒检测实验室质量控制体系，梅毒监测检测和疫情报告质量明显提高。

到2020年年底，实现全国一期和二期梅毒年报告发病率呈下降趋势；全国先天梅毒年报告发病率在15/10万活产数以下，实现基本消除先天梅毒的目标。

■延伸阅读

梅毒是由梅毒螺旋体引起的一种传染病，可引起神经、心血管等多系统损害。梅毒可通过胎盘传播胎儿，导致自发性流产、死产或先天梅毒等。

广州亚运会开闭幕式场地主体结构封顶

6月21日，从广州新电视塔上鸟瞰广州亚运会开闭幕式场地——海心沙岛。地处广州新中轴线和珠江交会点的海心沙岛是广州亚运会开闭幕式举办场地。目前，开闭幕式场地主体结构已经全部封顶，市政基础设施工程已经完成85%，舞美工程完成65%，装修完成65%，各项工程计划8月全部完工。

（新华社发）



湖南制定毛泽东工艺塑像统一标准

新华社长沙6月21日电 湖南省质量技术监督局21日在韶山发布了中国首个毛泽东纪念塑像工艺品地方标准，以规范旅游纪念品市场秩序。新标准将于7月1日起正式施行。

记者从湖南省质量技术监督局了解到，21日颁布的《毛泽

东纪念塑像工艺品》地方标准从塑像的形象、外观、材质、壁厚以及硬度、耐擦洗等性能方面作了具体规定，重点解决毛泽东工艺塑像存在形象失真、比例失调、用材低劣、腐蚀变色、标志不规范、以次充好等突出问题。

标准同时规定，批量生产的毛泽东工艺塑像需要通过由5至9名具有中级以上技术职称、从事工艺美术工作5年以上的专家审查塑像形象，审定内容分神态表情、发式造型、脸部与五官、身材与四肢、服饰与姿势5个项目。

审查人员以毛泽东相关历史时期的真实照片为蓝本对照工艺塑像进行审定，审定合格的毛泽东工艺塑像才能流向市场。这一标准覆盖湖南省生产和流通领域，对市场规模超亿元的全国毛泽东工艺塑像的制造和销售，也具有规范意义。

两岸警方联手摧毁一特大电信诈骗网络群 抓获犯罪嫌疑人148名，捣毁诈骗窝点和地下洗钱场所57处

新华社北京6月21日电 记者21日从公安部获悉，21日10时，经数月缜密侦查后，公安部指挥调度大陆17个省区市公安机关与台湾警方采取同步行动，成功摧毁一个特大跨境电信诈骗犯罪网络群，抓获犯罪嫌疑人148名，捣毁诈骗窝点和地下洗钱场所57处。

在这148人中，台湾籍犯罪嫌疑人66名，大陆籍犯罪嫌疑人82名。诈骗圈内的“技术龙头”赖某某、杨某某夫妇和负责为数十个诈骗团伙转账洗钱的“金融大佬”江某某等

会商台湾警方，对藏身台湾的主犯和诈骗窝点开展相关工作。

6月21日，在掌握了充分确凿的犯罪证据后，大陆公安机关与台湾警方同步“收网”，大陆17个省区市公安机关在大陆抓获82名犯罪嫌疑人，收缴117台服务器、14台电脑等大批涉案物品；台湾警方在台湾岛内抓获66名犯罪嫌疑人，捣毁诈骗窝点及地下洗钱场所57处，缴获现金5900万新台币。

据介绍，这一特大跨境电信诈骗网络群由三大群体组成：一是电

信诈骗集团，拨打诈骗电话的犯罪窝点多设在台湾或国外；二是为电信诈骗集团提供通信线路、服务器和软交换平台等技术支持的通信运营商、经营业者；三是为电信诈骗集团转移赃款的取款人员。其运作模式为：电信诈骗犯罪集团通过软件拨打诈骗电话，一大批运营商、经营业者为电信诈骗集团提供技术支持，一大批银行账户成为转移电信诈骗赃款的渠道，3名主要涉案嫌疑人负责电信诈骗集团与通信企业的衔接运作。

“研究电价调整”纯属谣言

近日，有网上消息称：“国家发改委资源节约与环境保护司副司长李静介绍，发改委正在研究电价调整一事，但她没有透露何时出台。”

经核实，李静同志从未向媒体发表过我委研究电价调整的言论，也未接受过媒体和记者的相关采访，有关报道不实。

（据新华网）

“日记门”主角 韩峰被移送起诉

广西壮族自治区检察院6月21日通报，自2009年至2010年5月，广西检察机关共立案侦查职务犯罪2200余人，其中“日记门”事件当事人广西烟草局销售处原处长韩峰涉嫌受贿，已移送审查起诉。（据中新网）

西安“动物园老虎咬死游客事件”死者家属获赔43万元

新华社西安6月21日电 记者21日从西安秦岭野生动物园管理部门了解到，13日发生的老虎咬死游客事件，死者家属获得相关费用赔偿43万元。

6月13日13时许，来自陕西省合阳县的一对父子在西安秦岭野生动物园游玩时，误入虎区（车行区）大门，进入老虎散养区，父亲张昌乾被老虎咬死，儿子张永欣受轻伤。动物园猛兽区管理员梁广洲涉嫌重大责任事故，14日被刑拘。

经过多次谈判，西安秦岭野生动物园给予死者家属死亡赔偿金、丧葬费、交通费等各种费用43万元，20日完成赔付。

与此同时，西安秦岭野生动物园的主管单位西旅集团也对有关当事人进行了内部处理，动物园一名总经理助理和动物管理部负责人被免职。

乘世博东风 “蓝精灵”重返中国

新华社上海6月21日电 “在那山的那边海的那边有一群蓝精灵……”这首耳熟能详的《蓝精灵之歌》勾起了无数中国人对童年的回忆，而今天“蓝精灵”也借着上海世博会的东风开始重返中国。

21日，“蓝精灵”的品牌持有人比利时国际商品市场推广服务有限公司在上海与香港山成集团签约，将与中国建立新型商业关系，强化品牌形象，全面进军中国市场。

“蓝精灵”是比利时漫画家贝约于1958年创作的经典卡通形象，故事讲述101个生活在大森林里的蓝精灵与巫师格格巫斗智斗勇的故事。蓝精灵动画片1986年在中国的电视台一经播出，便吸引了无数中国人的眼球，成为一代人成长难以磨灭的印记。